

脚踩风火轮的“哪吒们”已瞄准巴黎奥运会



三个小“哪吒”在颁奖仪式上。新华社发

站在淳安界首体育中心自行车馆的颁奖台上，获得杭州亚运会场地自行车女子团体竞速赛金牌的3名中国队选手清一色顶着“哪吒头”，引来不少中外媒体的关注。

26日傍晚举行的女子团体竞速

决赛中，一道红色闪电划破位于千岛湖畔的自行车馆，激起场内一阵阵助威声。鲍珊菊和队友从一开始就占据领先地位，并最终以46秒376创造新的亚运会纪录，将金牌收入囊中。

“你和队友都梳了‘哪吒头’，是

有什么特别的寓意吗？”赛后新闻发布会上，面对多位记者针对“哪吒头”抛来的问题，鲍珊菊笑着揭秘：“哪吒是中国神话人物，脚踩风火轮，与我们的自行车项目有点相似，我们希望能够骑得更快一些。”鲍珊菊透露，两名队友的“哪吒头”也是她帮着给扎起来的，“颁奖的时候也想不一样一点儿。”

“哪吒头”似乎的确给中国运动员带来了“好运气”，见证她们当日多次刷新亚运会纪录。26日上午的资格赛中，中国队以47秒413创造新的亚运会纪录。随后的女子团体竞速赛第一轮，中国队又以46秒900刷新亚运会纪录。

夺金之后，“哪吒们”已瞄准巴黎奥运会。

“参加此类大型综合性比赛将为巴黎奥运会积累更多经验。”鲍珊菊说，她和队友在杭州亚运会后将前往广州开启冬训，希望在明年的巴黎奥运会上能够再创佳绩。据新华社社

男排主帅吴胜： 银牌虽然遗憾 仍是宝贵经历



吴胜

新华社杭州9月26日电 中国男排26日在杭州亚运会男排决赛中不敌伊朗队，获得一枚来之不易的银牌。赛后主教练吴胜表示，本次亚运征程对这支欠缺大赛决赛经验的队伍而言，是一段宝贵的经历。

“今天我们没有登顶，是有些遗憾，但对于球队来讲也是锻炼。我们对于这种（国际）大赛的冠军比赛还是经历得太少。”吴胜说，“如果说今天拼下金牌的话，肯定得到的锻炼更大，但最终拿了银牌，也说明我们和亚洲顶级球队的差距是比较大的。”

本场比赛，志在夺取

亚运会男排三连冠的伊朗队派出了全主力阵容，从双方历史交战数据看，伊朗队在主力出战的情况下基本能顺利拿下中国男排，战至第四局、第五局，乃至进入关键分争夺的情况不多。

不过，中国队在本场比赛顶住了来自强敌的压力，不但赢下第一局，更是在被连扳两局的情况下，在第四局一度和对手战成24:24平。但中国队还是暴露出关键分把握能力不强的问题，未能将比赛拖入决胜局。

“在关键的时候，还是出现了一些失误，这对我们今后的训练提出了更高的要求。”吴胜说。

中国队队长江川认为，对于他和中国男排而言，在亚运会这种大赛的决赛中，打到关键分的经历确实不多。

“虽然这次没有把握住，但我们下次再遇到战平在23分、24分的时候，就更清楚这个分该怎么打。所以我觉得今天这场球对中国男排来说，非常关键。”江川说。

谈及接下来转战西安征战巴黎奥运会男排资格赛，吴胜认为，这对队伍来讲是更大的挑战，可能会有更多像亚运会决赛这样激烈的对决等着中国男排。

“我们明天就出发去参加奥运资格赛了，到了西安之后，就是着重体能的恢复，技战术训练先放一放。”吴胜说。

中国队参加的巴黎奥运会男排资格赛C组赛事将在9月30日打响，首战对手是保加利亚队。

几乎每个球童，都有三种肤色

林璐涵还记得，两年前在参加亚运会志愿者招募时，面试官突然掏出一个网球扔向她。还好，她接住了。事后才知道，那是对潜在球童进行身体协调性测试。

此前，她对网球一无所知。如今，她是杭州亚运会网球项目的球童。这位杭州电子科技大学的大三学生，和其他142名来自该校的球童志愿者一起，飞奔在杭州奥体中心网球中心的一块块场地上，他们对规则了如指掌，对球员如数家珍。

不就是捡球嘛，不难吧？没做球童前，他们也是这么想的。

但事实绝非如此。每场比赛的6名球童，需分别值守于底线和网前，目不转睛盯住飞速运转的网球。网前球童时刻保持单膝跪地姿势，底线球童背手站立。死球时，他们要迅速起跑、冲刺、折返，彼此配合，完成捡球、传球、供球等一系列动作，确保比赛流畅运转。

如同运动员一样，最终来到亚运会赛场的球童里藏龙卧虎：有参加过上海大师赛的资深球童，有服务过G20杭州峰会的志愿者，还有退役军人和



球童志愿者戴文龙在亚运会网球比赛中担任网前球童。

校园主持人。面试定岗后，系统的培训从一年半前就已开始：理论学习、体能训练、测试赛实战……林璐涵说，过去的这个暑假，他们几乎每天都在训练。

阴天、雨天、烈日……在各种天气条件下轮番训练，当过兵的球童志

愿者戴文龙被晒成了三种肤色：晒伤的红色、暴晒的黑色和有遮挡部位的正常色。几乎每个球童都是如此。

真正登上亚运赛场，强度和挑战仍超乎想象：刚上场时，许多球童紧张得“能听到自己的心跳”；每个45分钟的班次下来，衣服湿得能拧出小半碗水；才打到第二天，就有球童的鞋子被磨破；高速袭来的球有时会砸中他们，林璐涵的大腿上就留有淤青。

更大的压力来自心理：既要与团队配合，又要与球员互动。球员一个眼神，供球就得精准跟上。戴文龙说，每天出场五六次，有时头脑会发晕，步子偶尔也会跑乱，但好在“渐入佳境”。

他们称得上是网球中心里最累的一类志愿者，但每一个人都很拼。“好的球童，应该是让观众感受不到他（她）的存在的。”球童志愿者林密说。

了解了他们的故事，再看比赛时，是否会有不一样的感受？亚运赛场上，有许许多多这样保障赛事运行的工作人员。飞奔的他们，也是赛场的风景。据新华社

分类信息

刊登热线
6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次
生活广场
刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

欢迎刊登

回龙山功德园公墓

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

福缘殡仪一条龙

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号

分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888